

# 弘扬伟大红岩精神 推动创新理论深入人心

## ——迎接市第六次党代会系列述评之八

凝心铸魂，强基固本。解放战争时期，众多被关押在渣滓洞白公馆的中国共产党人，经受住种种酷刑折磨，不折不挠、宁死不屈，为中国人民解放事业献出了宝贵生命，凝结成“红岩精神”，“强调”要用这些红色资源，教育引导“广大党员、干部坚定理想信念，养成浩然正气，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致”。

现今的歌乐山烈士陵园、渣滓洞、白公馆，游人熙熙。“作为革命者，他们坚持信仰，放弃一切，就是希望后来人不再经历他们曾经过的苦难，永远享受美好，我会永远记得他们。”“弘扬伟大红岩精神，为我们走好新时代长征路指明了方向。”这些留言，道出了人们的心声。这就是红岩精神的感召、文化的力量，浸润着人们的心灵，指引着价值的方向。

**高扬旗帜，推动党的创新理论落地生根**

五月的重庆，绿荫似海，花团锦簇。在重庆书城，《习近平谈治国理政》、习近平《论中国共产党历史》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》……在习近平新时代中国特色社会主义思想的图书专柜，每天都有不少读者在这里选购书籍。

“悟夫的思想，就是高扬的旗帜，激发生命的力量。日子过好，我们老百姓有信心、有干劲。”一位读者说。

近年来，全市党员干部深入学习新时代中国特色社会主义思想，自觉用好“学习强国”学习平台，坚持读原著、学原文、悟原理，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，力量是在重庆悄然成风。

旗帜就是方向，旗帜就是力量。“宣讲对我们党员干部都是一次精神洗礼。”令人欣喜的是，进一步增强了我们守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，“更坚定了我们向着美好生活奋进的动力和信心。”

党的十九届六中全会召开后，从城市社区到农村庭院，从大学校园到社区楼宇……重庆开展了多层次、立体化、互动式的宣讲活动，让“广大党员干部群众心满意满，读出这样的信心。”

这是重庆推动党的创新理论落地生根的一个缩影。

# 推进社会治理现代化 建设更高水平的平安重庆

## ——迎接市第六次党代会系列述评之九

基层安则天下安。2016年1月，习近平总书记重庆调研时强调，安全稳定工作连着千家万户，宁可百自察，不可一日疏。

“基础不牢，地动山摇。在基层就是党支部，上面千条线，下面一根针，必须夯实基层。”2018年3月，习近平总书记在全国两会期间参加代表团审议时强调。

2019年4月，习近平总书记重庆考察时强调，要着力抓好安全生产、食品药品安全、防范重特大自然灾害、维护社会稳定工作，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

治国安邦，重在基层。加强和创新基层社会治理，关乎党中央长期执政、国家长治久安和人民大众的切身利益。

重庆深入贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，全面落实党中央决策部署，坚持党加强党的全面领导，着力发挥政治引领作用，综合运用法治、法治保障作用，法治教化作用，自治强基作用，智治增效作用，大力提高基层治理现代化、法治化、智能化、专业化水平，更好促进社会和谐稳定，为推动高质量发展、创造高品质生活营造良好环境。

**党建引领基层治理**

近年来，重庆不断提升基层治理、战略地位，切实把党的领导贯穿基层治理全过程各方面，进一步加强的基层党组织建设，确保基层党组织始终沿着正确方向前进。牢固树立大抓基层、抓实基层的鲜明导向，深化“枫桥经验”重庆实践，严格落实“基层治理”一把手为第一责任人，切实提升基层治理政治动员和组织力，将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能，基层治理体系和治理能力现代化水平不断提升，加快构建基层治理新格局。

在推动社会治理重心向基层下移过程中，重庆探索党建引领基层治理的路径方式，“党建+物+网”党建+网络+3级等模式不断深化。

为解决基层治理治理资源有限问题，创新推出在职党员“三进三服务”，即进社区报到服务居民、进小区报到服务商户、进园区报到服务企业，围绕辖区“红专、落专”六保，重庆结合部门职能、城区实际和企业需求，推动行业部门机关党组织与产业园区党组织“签约

# “一区两群”奏响协调发展新乐章

**（上接第一版）**

看！渝东南南脊而上——

渝东南武陵山区城镇群，位于武陵山脉北段，正在统筹抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、乡村振兴新型城镇化、产业发展与生态环保协同，形成城乡融合、产城融合、绿色发展的现代化新格局。

立足民族风情、特色风貌、乡村乡韵乡韵，唱响“田园牧歌”，培育壮大特色产业优势，加快推进文旅深度融合，补齐基础设施和公共服务短板。“目前，‘大武陵’文旅品牌进一步擦亮”，新建A级景区18个，生态旅游环线全长122公里，森林覆盖率达到60.2%。

**区域交通互联互通“快车道”**

经济发展，交通必须先行；区域协同，更要互联互通。重庆，江津到重庆中心城区通勤仅需半小时；

轨道交通4号线二期贯通运营已试验成功，开通运营后将强化东部枢纽与中心城区核心区的地缘联系；

市郊铁路璧铜线全线开通运营，未来将构建起主

近年来，我市市委宣传文化战线始终坚持把学习贯彻阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，使之成为广大党员干部群众政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针。

理论创新每前进一步，理论武装就必须跟进一步。

市委理论学习中心组以上率下，带头学、示范学，形成理论学习的层层示范、上行下效的生动局面，各级党委（党组）理论学习中心组学习规范化制度化不断增强。

组建市委宣讲团和“六进”宣讲队，打造了“学习新思想”宣讲示范点，高标准、高标准推动党史学习教育，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，春风化雨，润物无声。

用心学起来，用情讲出来，用力做起来。

在党史学习教育中，33名党员领导带头示范，全市179万名党员全身心投入，学、讲、看、做，高潮迭起，学党史、悟思想、办实事、开新局贯通推进。28万中心组学习、16万专场专题组织生活，超过15万场的专题宣讲，场场都是政治教育、思想淬炼、精神洗礼，“三篇文章”保护用好红色资源，红色基因更加闪亮；“八个一”聚焦难点痛点，群众生活更加美好；新朋助力，展现活力、注入热情，全市党史学习教育隔隔永无止境的主旋律，激发爱党爱国爱党、坚定干事创业信心。

我市宣传思想工作战线凝心聚力、守正创新，深入开展阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，精心组织编撰《政德建设论》，《中国共产党为什么“能”》《马克思主义为什么“行”》《中国特色社会主义为什么“好”》等重大理论通俗读物，获得读者广泛好评。

“悟夫的思想，就是高扬的旗帜，激发生命的力量。日子过好，我们老百姓有信心、有干劲。”一位读者说。

近年来，全市党员干部深入学习新时代中国特色社会主义思想，自觉用好“学习强国”学习平台，坚持读原著、学原文、悟原理，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，力量是在重庆悄然成风。

旗帜就是方向，旗帜就是力量。“宣讲对我们党员干部都是一次精神洗礼。”令人欣喜的是，进一步增强了我们守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，“更坚定了我们向着美好生活奋进的动力和信心。”

党的十九届六中全会召开后，从城市社区到农村庭院，从大学校园到社区楼宇……重庆开展了多层次、立体化、互动式的宣讲活动，让“广大党员干部群众心满意满，读出这样的信心。”

这是重庆推动党的创新理论落地生根的一个缩影。

## 培铸铸魂，用社会主义核心价值观凝聚人心

固本培元，凝心铸魂；润物无声，启智润心。近年来，全市上下大力培育和践行社会主义核心价值观，让文明绵绵不断深入人心。

激扬红色基因，赓续精神血脉。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。”2019年7月19日，在重庆解放碑，1500余名群众伴随着国旗，共同唱响《我和我的祖国》，自此拉开了歌唱祖国大型活动的序幕。

党的十九届六中全会召开后，从城市社区到农村庭院，从大学校园到社区楼宇……重庆开展了多层次、立体化、互动式的宣讲活动，让“广大党员干部群众心满意满，读出这样的信心。”

这是重庆推动党的创新理论落地生根的一个缩影。

党的十九届六中全会召开后，从城市社区到农村庭院，从大学校园到社区楼宇……重庆开展了多层次、立体化、互动式的宣讲活动，让“广大党员干部群众心满意满，读出这样的信心。”

这是重庆推动党的创新理论落地生根的一个缩影。

“没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”习近平总书记的重要论述，为推动社会主义核心价值观繁荣发展指明了方向。

文气渐浓，风景再起。

“南屏的好，心中的草，拔得好也要拔得早。”“朝望佛金山，暮望金佛山。”当年，先辈们从这里出发，踏上了长征之路；今天，我们从这里走上了幸福之路……

巴渝大地，一场场新意叠加的“晒文化·晒风景”“晒旅游精品·晒文创产品”大型文旅推介活动，盘点山水颜值、细腻人文气息，让文化品牌“亮”起来，旅游产品“精”起来、文创产品“活”起来。

“不啻此行！8D魔幻之城，一街一景，一言一行，举目处处都能感受到文明的气息与温度。”在渣滓洞景区，游客们纷纷发出感叹。

“一个个文明志愿，帮忙指引线路，助力疫情防控、协助‘双码核销’，扶危助困、文明宣传，让我很安心。”在重庆北站，乘客们竖起了大拇指。

从热热闹闹又文明的重庆人游客之间，让重庆成为人们向往的旅游城市目的地之一。

“悦观未来，让‘山水之城·美丽之地’的重庆城市影响力、美誉度不断提升。”

据中国社会科学院旅游经济研究发布的《中国城市品牌影响力报告(2021)》、2021年中国城市品牌影响力指数(CBI)排名，前10大城市分别是北京、上海、杭州、深圳、重庆、广州、成都、武汉、南京和天津。与2020年相比，重庆上升了2个位次。

文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。

近年来，我市“大文艺”工作者以高度的文化自信和文自化自信，用昂扬的旋律、生动的笔触、精湛的艺术，奏响一曲曲荡气回肠的时代之歌、爱国之歌、人民之歌。

一名年轻的消防员，身着厚重的战斗服，背负着重重的空气呼吸器，左手抱着消防水枪，右手紧握水管带着水带，疾奔而上布满了火焰熏灼的消防粉生，但他依然直视前方、眼神坚定……这是巴川美术学院副教授、教授焦禹涛雕塑作品《烈焰青春》展现的和平年代的英雄形象。

人民至上，满足人民日益增长的文化需求

“形成风清气正的政治生态，是旗帜鲜明讲政治、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求，是持之以恒正风肃纪、推动全面从严治党纵深发展的迫切需要，是锻造优良党风政风、确保改革发展目标顺利实现的重要保障。”

“培养一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。”

“加强党的基层组织建设，推动基层党组织全面进步、全面过硬。”

“……

习近平总书记高度重视党的建设，对重庆的殷殷嘱托，我们时刻铭记在心。

团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明，什么时候我们党自身强大有力，什么时候党和人民事业就能无往而不胜。以史为鉴、开未未来，必须不断推进党的建设新的伟大工程。

伟大时代领航奋进，大潮奔涌砥柱中流。

重庆牢记嘱托，坚持旗帜鲜明讲政治，对“国之大者”心中有数，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，加强组织建设，着力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍；纵深推进全面从严治党，驰而不息正风肃纪反腐，持续营造良好政治生态，党的建设不断得到加强。

**建设和加强党的组织领导**

**坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”、坚决落实市委“三个确保”政治承诺**

习近平总书记深刻洞察时代党的建设总要求，将政治建设作为根本性、统领性建设，把保证全党服从中央、维护党中央权威和集中统一领导作为党的政治建设的首要任务。

“旗帜鲜明讲政治，是我们党作为马克思主义执政党的根本要求，也是中国特色社会主义建设事业取得胜利的重要保障。”

E-mail:wsnews@163.com

2022年5月27日 星期五

“旗帜鲜明讲政治，是我们党作为马克思主义执政党的根本要求，也是中国特色社会主义建设事业取得胜利的重要保障。”

“旗帜鲜明讲政治，是我们党作为马克思主义执政党的根本要求，也是中国特色社会主义建设事业取得胜利的重要保障。”